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критичного та творчого мислення, що дозволяє вирішувати  складні 
завдання, адаптуватися до мінливих умов  та робити аргументовані 
висновки.  Зокрема,  український  вчений  П.  Саух  переконаний,  що 
для сучасної освітньої системи пріоритетом має бути виховання сту-
дентської  молоді  на  засадах  моральності,  відповідальності  та  само-
вдосконалення. Така виховна система покликана створити умови для 
професійної самореалізації індивіда та його готовності до вирішення 
значущих суспільних проблем (Саух П. Ю., 2019).

Більшість сучасних дослідників погоджуються з твердженням, що 
навчальний процес має  передбачати  елементи  виховної  роботи, що 
поряд  з  професійною  освітою  стане  запорукою  соціалізації  студент-
ської молоді  та  розвитку моральних,  духовних,  культурних  і  націо-
нальних ціннісних орієнтирів. Тобто, паралельно зі здобуттям вищої 
освіти  індивіди  зможуть  розвинути  соціальні  навички,  інтереси  та 
здібності, які матимуть важливе значення для подальшого формуван-
ня громадянського суспільства (Петренко Л. П., 2012). Таким чином, 
ефективне функціонування суспільних  інститутів можливе саме за-
вдяки передачі знань між поколіннями, а також системній виховній 
роботі з окремими індивідами під час навчально-виховного процесу.

Якість підготовки сучасних фахівців з вищою освітою все частіше 
оцінюється не лише за професійними знаннями чи здібностями, але 
й враховуються особистісні якості індивіда. Відповідно до такого пе-
дагогічного підходу, процес засвоєння професійних знань має супро-
воджуватися гармонійним і всебічним інтелектуальним та духвоним 
розвитком  студентів,  а  також  інтеграцією  в  соціально-культурне  та 
морально-етичне середовище суспільства. Отже, усі елементи сучас-
ної системи освіти мають базуватися на принципах єдності навчання 
і виховання, які стануть запорукою успішного розвитку висококвалі-
фікованих фахівців, здатних ухвалювати відповідальні рішення, по-
важати права людини і дотримуватися обов’язків.

Особливості адаптації студентів-першокурсників до 
онлайн-навчання в медичному ЗВО, як складового 
елементу професійного становлення лікаря

Кузнєцова І. К., Кузнецова М. О., Шмуліч О. В.
Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна

За статистичними даними внаслідок війни на території нашої країни, 
наразі відчувається гострий дефіцит медичних працівників, зокрема 
лікарів. Встановлено, що провідне місце в становленні лікаря відіграє 
процес професійної адаптації (Ліщинська Л. Б., 2006; Бужинська С. М. 

та ін., 2020). Провідним компонентом якої є саме заклад вищої освіти 
(ЗВО) та те освітнє середовище в якому знаходиться здобувач освіти.

Війна в Україні стала викликом для усіх учасників освітнього про-
цесу, зокрема для студентів-першокурсників. Вчорашні випускники 
шкіл зіткнулися з цілою низкою незвичних для себе обставин, зокрема 
це вибір майбутньої професії, закладу вищої освіти та форми навчан-
ня. В цьому році незважаючи на воєнний стан деякі ЗВО пропонува-
ли змішану форму навчання, а деякі виключно дистанційну. Відомо, 
що в суспільстві циркулює думка про нездатність дистанційної форми 
здобуття освіти повноцінно замінювати очну освіту (Прибилова В. М. 
та ін., 2013; Хоменко-Семенова Л. та ін., 2020). Крім того, деякі авто-
ри взагалі пропонують застосовувати онлайн освіту тільки як додат-
кове джерело знань для саморозвитку (Мельник Ю. В. та ін., 2017). 
Незважаючи на плюралізм досліджень присвячених цьому питанню, 
не має поки єдиної думки, щодо ролі онлайн форми навчання в про-
фесійному становленні медичних працівників.

Метою нашого дослідження було встановлення впливу адаптації 
студентів першого курсу медичних факультетів до онлайн форми здо-
буття освіти, як компонента професійної адаптації.

Дослідження  проведено шляхом  опитування  з  залученням  соці-
альних мереж (Viber, Telegram), а також за допомогою засобів теле-
фонного зв’язку. Респондентами були студенти першокурсники в за-
гальній кількості 97 респондентів, серед яких були представники 1-го 
(47 % серед всіх опитаних), 2-го (31 % серед всіх респондентів) та 3-го 
(22 % серед всіх опитаних) медичних факультетів, серед яких 72 (74 %) 
дівчини та 25 (26 %) хлопців віком від 16–17 років. Під час опитування 
з’ясовували з якими проблемами зіткнувся першокурсник під онлайн 
занять, хто допоміг в вирішенні цих проблем, чи підвищився рівень 
знань після практичних занять та лекцій, чи були забезпечені  сту-
денти першого курсу методичними матеріалами для самопідготовки, 
чи  викликали  онлайн  заняття  бажання ще  більш  глибоко  вивчати 
предмет та стимулювали зацікавленість в додатковій самостійній ро-
боті для подальшого саморозвитку.

Під час аналізу отриманих при опитуванні даних було встановле-
но, що в 45 % відсотках випадків виникали складнощі саме з органі-
зацією та проведенням практичних занять та лекцій більшість з яких 
пов’язана з нестабільністю електричної мережі та інтернет з’єднання; 
в 25 % випадків були проблеми з мотивацією через зневажливе став-
лення оточення до онлайн форми навчання в медичному університеті; 
ще в 20 % відсотках випадків це проблеми пов’язані з невідповідністю 
графіку роботи та розкладу занять, оскільки деякі студенти працю-
ють  або  виконують  волонтерську  роботу;  у  10 %  випадків  виникали 
проблеми пов’язані з не вмінням проводити пошук та опрацювання 
літератури з відповідної навчальної дисципліни.
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В 60 % випадків у вирішенні означених проблем велику роль зігра-
ли саме викладачі відповідної дисципліни, в  інших випадках (40 %) 
у вирішенні робочих питань допомогли працівники університету, зо-
крема деканату, бібліотеки, служби технічної підтримки та ін.

Крім того, 80 % опитаних респондентів зазначили, що під час про-
ведення практичних занять та лекцій вони отримали багато нової, ко-
рисної інформації, що допомогла розширити їх знання та яка сприяла 
підвищенню зацікавленості в подальшому вивченні предмету, а 20 % 
опитаних не змогли відповісти чи отримана інформація під час прак-
тичних занять та лекцій викликала в них хоча б, якийсь інтерес.

У 85 % відсотках випадків студенти не скаржились на недостатнє 
забезпечення методичними матеріалами, ще 15 % опитаних респон-
дентів не скаржилися на погане методичне забезпечення, здебільшо-
го у них виникали проблеми з доступом до цих матеріалів через тех-
нічні проблеми (наприклад, проблеми з доступом до системи Moodle).

У  73 %  респондентів  виникало  бажання  до  ще  більш  глибшого 
вивчення предмету, яке проявлялося в  зацікавленості  та питаннях, 
щодо пошуку додаткових літературних джерел,  консультаціях  з  ви-
кладачем, щодо пояснення складних питань з навчальної дисципліни 
також в появі інтересу до відвідування додаткових курсів з певної про-
блематики на різних онлайн-платформах з метою здобуття додаткових 
знань з предмету; а в інших випадках 27 % випадків не визначились 
зі своєю відповіддю оскільки вони не розуміють значущість вивчення 
тієї чи іншої дисципліни для майбутньої професійної діяльності.

Таким, чином враховуючи наведені вище дані можна зробити ви-
сновок,  про  те, що  онлайн-форма  здобуття  освіти не може  стати на 
заваді для здобуття якісної медичної  освіти,  особливо при вивченні 
теоретичних дисциплін на першому курсі та є дуже важливою ланкою 
в професійному становленні майбутнього лікаря.

Концепція викладання англійської мови за 
професійним спрямуванням на медичному факультеті 
ВНУ імені Лесі Українки

Макарук Л. Л., Ульянов В. О.
Волинський національний університет імені Лесі Українки, м. Луцьк, 
Україна

У  2020  році  на  базі  навчально-наукового  медичного  інституту 
Волинського національного  університету  імені Лесі Українки впер-
ше  здійснено  набір  студентів,  які  навчаються  за  освітньо-професій-
ною  програмою  «Медицина».  Інтегральною  освітньою  компонентою 

підготовки  здобувачів,  що  здобувають  професію  лікаря  є  іноземна 
мова,  зокрема  англійська,  викладання  якої  здійснюється  відповід-
но  до новітньої  концепції, що  ґрунтується на  автентичних ресурсах 
провідних світових видавництв: Cambridge University Press, Express 
Publishing, Oxford University Press, Pearson.

Серед спектру наявних освітніх ресурсів для викладання англій-
ської мови обрано модернізовані джерела у традиційній формі: під-
ручник;  підручник +  зошит;  підручник +  онлайн  ресурс, що  повно-
цінним навчальним комплексом. Останній вміщує низку вправ, які 
дозволяють  здобувачам досконало вивчити необхідні аспекти  задля 
їхнього втілення на практиці.

Такий підхід зумовлений необхідністю підготовки сучасного фахів-
ця, здатного до поетапного комплексного оволодіння англійською мо-
вою від рівня А2 до B2 шляхом виконання широкого спектра завдань, 
що покращують навички читання, слухання, говоріння й письма.

Обрані підручники є вузькоспеціалізованими виданнями медич-
ної  тематики, що  охоплюють  теми,  які  дозволяють майбутнім  ліка-
рям, завдяки опанованому матеріалові, безбар’єрно комунікувати, як 
в писемній, так і в усній площинах, знайомлячись зі здобутками іно-
земних колег, обмінюючись власними напрацюваннями та досвідом.

Ураховуючи вимоги МОЗ, саме така концепція уможливлює якіс-
не складання  іспиту з англійської мови професійного спрямування, 
що є необхідною передумовою здобуття медичної освіти.

З’ясовуючи  задоволеність  здобувачів  освіти, шляхом  опитування 
встановлено, що переважна більшість задоволена таким вибором та 
відчутно покращила свій рівень протягом терміну навчання.

Вимоги до організації учбового процесу на кафедрі 
нормальної та патологічної клінічної анатомії 
Одеського національного медичного університету за 
умов військового стану

Нескоромна Н. В., Антонова Н. А., Чеботарьова С. О., 
Анцут О. А.
Одеський національний медичний університет, м. Одеса, Україна

Тенденції розвитку сучасної медицини вимагають від освітнього про-
цесу невід’ємного взаємозв’язку теоретичних та клінічних дисциплін. 
Під час підготовки майбутніх лікарів класичні форми навчання потре-
бують майже стовідсоткове застосування сучасних інноваційних техно-
логій. З огляду на особливості вивчення морфологічних дисциплін, про-
відні місця серед цифрових технологій посіли Microsoft Teams та Zoom.
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